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Překračování hranic na řece Olši 
 

Česko-polskou hranici v Těšíně nepřekračujete jen tím, že přejdete přes most 

Přátelství, ale již 26 let také symbolicky – v průběhu festivalu Kino na hranici, který 

svým návštěvníkům představuje filmovou a literární tvorbu z této části Evropy. 

Letos zde budou podnětem k debatám o literatuře, filmu, ale také – a to možná 

především – o světě, který nás obklopuje, dvě důležitá výročí. 

„Jeden z tematických cyklů letošního ročníku Kina na hranici nese název Překračování hranic. 

Jedná se zde o hranice uvnitř nás samotných, ale též o přerůzné bariéry a meze, které v našem 

okolí přetrvávají či nově vznikají. Vítězství populistických politiků a krize demokracie na světě, 

naše země nevyjímaje, rozpínání zla a odcizení člověka i celých sociálních skupin – to vše jsou 

témata, jejichž filmovému a literárnímu zachycení bychom se chtěli věnovat,“ ohlašuje Andrzej 

S. Jagodziński, který vede přípravný tým programu Literatury na hranici. Ta je již sedm let 

pevnou součástí našeho festivalu. 

 

[opis zdjęcia] Besedy v rámci Literatury na hranici v roce 2023 

 

Překračování hranic se tedy na festivalu objeví jak v literární, tak i filmové části jeho programu. 

„Sté výročí úmrtí dvou vynikajících a celosvětově proslulých spisovatelů, kteří se narodili ve 

střední Evropě – Josepha Conrada (Korzeniowského), narozeného v roce 1857 v Berdyčivu, 

tehdy na území ruského záboru Polska, dnes na Ukrajině, a Franze Kafky, narozeného roku 1883 

v Praze – bude příležitostí k zamyšlení o jazyce jako omezující síle, což je problematika pro oba 

tyto autory společná. A také o hranicích zla, jež nás obklopuje. To je totiž jedním z hlavních 

témat Conradova díla, zejména jeho novely Srdce temnoty a románu Před očima západu. 

Odcizení člověka ve společnosti je pak leitmotivem díla Franze Kafky,“ doplňuje Andrzej S. 

Jagodziński. 

Součástí literárního programu tradičně bude více než deset diskusí a besed, jichž se zúčastní 

oceňovaní autoři a překladatelé ze zemí Visegrádské skupiny.  

 

[opis zdjęcia] Besedy v rámci Literatury na hranici v roce 2023 
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S literaturou bude letos v Těšíně korespondovat i film. Krom novinek z české, polské a 

slovenské kinematografické produkce pro diváky chystáme řadu snímků natočených 

v návaznosti na literární látky: 

 

 

HRANICE UVNITŘ NÁS A MEZI NÁMI 

Bratři, rež. Tomáš Mašín, 2023 

Elfogy a levegő (Bez vzduchu), rež. Katalin Moldovai, 2023 

Imago, rež. Olga Chajdas, 2023 

Její tělo, rež. Natálie Císařovská, 2023 

Kobieta z... (Žena z…), rež. Małgorzata Szumowska, Michał Englert, 2023 

Lipstick on the glass (Rtěnka na skle), rež. Kuba Czekaj, 2022 – předpremiéra 

Úsvit, rež. Matěj Chlupáček, 2023 

White Plastic Sky, rež. Tibor Bánóczki, Sarolta Szabó, 2023 

Hranice, rež. Agnieszka Holland, 2023 

 

 

KAFKOVA NOČNÍ MŮRA 

Franz Kafka, rež. Piotr Dumała, 1992 

Amerika, rež. Vladimír Michálek, 1994 

Csótány, rež. Péter Karácsony, 2018 

 

ČLOVĚK TVÁŘÍ V TVÁŘ ZLU PODLE JOSEPHA CONRADA  

Hranice stínu, rež. Andrzej Wajda, 1976 

Lord Jim. rež. Laco Adamik, 2002 

Hadí plyn, rež. David Jařab, 2023 
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26. ročník filmové přehlídky Kino na hranici se bude konat od 1. do 5. května 2024 v 

polském Těšíně a Českém Těšíně. Nezapomeňte, že je stále možné zakoupit festivalové 

akreditace za zvýhodněnou cenu. 

Více se dozvíte na stránkách: https://www.kinonagranicy.pl/cz  

Na Facebooku: https://www.facebook.com/kinonagranicy  

A na Instagramu: https://www.instagram.com/kino_na_granicy/ 
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